
. 6. Ïðè êàêèõ a îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ

(a2 + a+ 1)x2 + (2a− 3)x+ a− 5 = 0

áîëüøå 1, à äðóãîé ìåíüøå 1? Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó âñåõ öåëûõ a, óäîâëå-
òâîðÿþùèõ óñëîâèþ çàäà÷è.

Îòâåò: -14.

. 7. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
3x− y = 1,
|x− 2y| = 2.

Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó

âñåõ y, óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.

Îòâåò: 0,4.

. 8. Åñëè (a, b)�(c, d) = ac+ bd è (x, 3)�(−2, 5) = 3, òî x ðàâíî. . .

Îòâåò: 6.

. 9. Â êóáå ABCDA1B1C1D1 ïðîâåäåíà ïëîñêîñòü CPQ, ãäå P � ñåðåäèíà

ðåáðà BB1, à Q � öåíòð ãðàíè ABCD. Ýòà ïëîñêîñòü äåëèò îáúåì êóáà íà äâå

÷àñòè. Â îòâåòå çàïèñàòü, âî ñêîëüêî ðàç îáúåì áîëüøåé ÷àñòè êóáà áîëüøå

îáúåìà ìåíüøåé ÷àñòè.

Îòâåò: 11.

. 10. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë a1, a2, . . . , an, . . . òàêîâà, ÷òî a1 = 2, a2 = 4,

. . . , an = an−1 + 2an−2, n = 3, 4, . . . . Íàéòè ÷èñëî 1
2199 (a200 + a201 + · · ·+ a205).

Îòâåò: 126.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå óðàâíåíèå sin4 πx + cos4 πx = 0,75. Â îòâåòå óêàæèòå íàè-
ìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ, çàïèñàííûé â âèäå äå-
ñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 0,125.

. 2. Äèàãîíàëè ðîìáà ðàâíû 2 è 3. Åãî ïîâåðíóëè íà 90◦ âîêðóã öåí-
òðà. Íàéòè ïëîùàäü îáùåé ÷àñòè ýòèõ äâóõ ðîìáîâ. Îòâåò çàïèøèòå
â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 2,4.

. 3. Íàéäèòå ñóììó x+ y âñåõ âîçìîæíûõ ïàð íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x
è y, óäîâëåòâîðÿþùèõ óðàâíåíèþ:

2xy + 4x2 = 5y + 10x+ 21.

Îòâåò: 18.

. 4. Ïóñòü g(x) = 1− x2, f [g(x)] = 1−x2

x2 (x 6= 0). Íàéòè f
(
1
2

)
.

Îòâåò: 1.

. 5. Çàâîä äîëæåí ïåðåñëàòü çàêàç÷èêó 1100 äåòàëåé. Äåòàëè äëÿ
ïåðåñûëêè óïàêîâûâàþòñÿ â ÿùèêè òðåõ òèïîâ. Îäèí ÿùèê ïåðâî-
ãî òèïà âìåùàåò 70 äåòàëåé, îäèí ÿùèê âòîðîãî òèïà âìåùàåò 40
äåòàëåé, îäèí ÿùèê òðåòüåãî òèïà âìåùàåò 25 äåòàëåé. Ñòîèìîñòü
ïåðåñûëêè îäíîãî ÿùèêà ïåðâîãî òèïà 20 ó.å., ñòîèìîñòü ïåðåñûë-
êè îäíîãî ÿùèêà âòîðîãî òèïà 10 ó.å., ñòîèìîñòü ïåðåñûëêè îäíîãî
ÿùèêà òðåòüåãî òèïà 7 ó.å. Êàêèå ÿùèêè äîëæåí èñïîëüçîâàòü çàâîä,
÷òîáû ñòîèìîñòü ïåðåñûëêè áûëà íàèìåíüøåé? Íåäîãðóçêà ÿùèêîâ
íå äîïóñêàåòñÿ. Â îòâåòå óêàæèòå íàèìåíüøóþ ñòîèìîñòü ïåðåñûë-
êè.

Îòâåò: 278.



. 6. Ïðè êàêèõ m íåðàâåíñòâî

x2 +mx+m2 + 6m < 0

âûïîëíÿåòñÿ ïðè âñåõ x ∈ (1, 2)? Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öåëûõ
m, óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèþ çàäà÷è.

Îòâåò: -21.

. 7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
3y

27 =
(
1
9

)0,5−x
,

(
√
2)2x = 2y−3,5.

Â îòâåòå óêàæèòå

x+ y.

Îòâåò: 6,5.

. 8. Åñëè (b, a)�(d, c) = bc+ ad è (x, 3)�(−1, 2) = 5, òî x ðàâíî. . .

Îòâåò: 4.

. 9. Â êóáå ABCDA1B1C1D1 ïðîâåäåíà ïëîñêîñòü PQR, ãäå P , Q, R
� öåíòðû ãðàíåé BB1C1C, CC1D1D è ABCD. Ýòà ïëîñêîñòü äåëèò
ïëîùàäü ïîâåðõíîñòè êóáà íà äâå ÷àñòè. Íàéäèòå, âî ñêîëüêî ðàç
îáúåì áîëüøåé ÷àñòè áîëüøå îáúåìà ïîëó÷åííîé ìåíüøåé ÷àñòè.

Îòâåò: 3.

. 10. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë a1, a2, . . . , an, . . . òàêîâà, ÷òî a1 = 3,
a2 = 2, . . . , an = 4an−1 +5an−2, n = 3, 4, . . . . Íàéòè ÷èñëî 1

5300 (a300 + a301 +
· · ·+ a305).

Îòâåò: 651.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå óðàâíåíèå sin8 2πx+cos8 2πx = 41
128 . Â îòâåòå óêàæèòå íàè-

ìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ â âèäå äåñÿòè÷íîé äðî-
áè.

Îòâåò: 0,08(3).

. 2. Âåðøèíû ïðÿìîóãîëüíèêà, âïèñàííîãî â îêðóæíîñòü, äåëÿò åå
íà ÷åòûðå äóãè. Íàéòè ðàññòîÿíèå îò ñåðèäèíû îäíîé èç áîëüøèõ
äóã äî âåðøèí ïðÿìîóãîëüíèêà, åñëè ñòîðîíû åãî 24 è 7. Â îòâåòå
çàïèøèòå ñóììó ýòèõ ðàññòîÿíèé.

Îòâåò: 70.

. 3. Íàéäèòå ñóììó x+ y âñåõ âîçìîæíûõ ïàð íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x
è y, óäîâëåòâîðÿþùèõ óðàâíåíèþ:

2x2 + 5xy − 12y2 = 28.

Îòâåò: 13.

. 4. Ïóñòü g(x) = a sinx+ n cosx, f [g(x)] = |a cosx− b sinx|. Íàéòè f(0).

Îòâåò:
√
a2 + b2.

. 5. Íà 100 ó.å. ðåøåíî êóïèòü åëî÷íûõ èãðóøåê. Åëî÷íûå èãðóøêè
ïðîäàþòñÿ íàáîðàìè. Íàáîð, ñîñòîÿùèé èç 20 èãðóøåê, ñòîèò 4 ó.å.;
íàáîð èç 35 èãðóøåê ñòîèò 6 ó.å, à íàáîð èç 50 èãðóøåê ñòîèò 9
ó.å. Ñêîëüêî è êàêèõ íàáîðîâ íóæíî êóïèòü, ÷òîáû áûëî êóïëåíî
íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî èãðóøåê? Â îòâåòå óêàæèòå ìàêñèìàëüíîå
÷èñëî èãðóøåê.

Îòâåò: 580.



. 6. Ïðè êàêèõ a îáà êîðíÿ óðàâíåíèÿ

x2 + 4ax+ (1− 2a+ 4a2) = 0

ìåíüøå −1? Â îòâåòå çàïèøèòå íàèìåíüøåå öåëîå ïîëîæèòåëüíîå a,
óäîâëåòâîðÿþùåå óñëîâèþ çàäà÷è.

Îòâåò: 2.

. 7. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
2x−y · 2xy = 8,
9y = 34−x.

Â îòâåòå çàïèøèòå

ñóììó âñåõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ äàííîé ñèñòåìå.

Îòâåò: 7.

. 8. Åñëè a�b = ab+ a+ b è 3�5 = 2�x, òî x ðàâíî. . .

Îòâåò: 7.

. 9. Â êóáå ABCDA1B1C1D1 ïðîâåäåíà ïëîñêîñòü PQR, ãäå P , Q, R
� öåíòðû ãðàíåé BB1C1C, CC1D1D è ABCD. Ýòà ïëîñêîñòü äåëèò
îáúåì êóáà íà äâå ÷àñòè. Â îòâåòå çàïèñàòü, âî ñêîëüêî ðàç îáúåì
áîëüøåé ÷àñòè êóáà áîëüøå îáúåìà ìåíüøåé ÷àñòè.

Îòâåò: 5.

. 10. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë a1, a2, . . . , an, . . . òàêîâà, ÷òî a1 = 20,
a2 = 40, . . . , an = 3an−1 + 4an−2, n = 3, 4, . . . . Íàéòè ÷èñëî 1

42000 (a2000 +
a2001 + · · ·+ a2007).

Îòâåò: 65535.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå óðàâíåíèå ctg4 2πx = cos2 4πx + 1. Â îòâåòå óêàæèòå íàè-
ìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ â âèäå äåñÿòè÷íîé äðî-
áè.

Îòâåò: 0,125.

. 2. Â ïðÿìîóãîëüíèêå ñî ñòîðîíàìè a è b ïðîâåäåíû áèññåêòðè-
ñû âñåõ óãëîâ äî âçàèìíîãî ïåðåñå÷åíèÿ. Íàéòè ïëîùàäü ÷åòûðåõ-
óãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî áèññåêòðèñàìè ïðè a = 4, b = 10.

Îòâåò: 18.

. 3. Íàéäèòå ñóììó x+ y âñåõ âîçìîæíûõ ïàð íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x
è y, óäîâëåòâîðÿþùèõ óðàâíåíèþ:

x2 − 4xy − 5y2 = 1996.

Îòâåò: 998.

. 4. Ïóñòü g(x) = 1− x2, f [g(x)] = 1−x2

x2 (x 6= 0). Íàéòè f
(
2019
2020

)
.

Îòâåò: 2019.

. 5. Ïðåäïîëàãàåòñÿ èñïîëüçîâàòü 2000 ó.å. íà ïóòåâêè â äîìà îòäû-
õà. Ïóòåâêè åñòü íà 15, 27 è 45 äíåé. Ñòîèìîñòü èõ ñîîòâåòñòâåííî
21 ó.å., 40 ó.å. è 60 ó.å. Ñêîëüêî è êàêèõ ïóòåâîê íóæíî êóïèòü, ÷òî-
áû îáùåå ÷èñëî äíåé îòäûõà áûëî íàèáîëüøèì? Â îòâåòå óêàæèòå
îáùåå ÷èñëî äíåé îòäûõà.

Îòâåò: 1494.



. 6. Ïðè êàêèõ a îáà êîðíÿ óðàâíåíèÿ

ax2 − (a+ 1)x+ 2 = 0

ïî ìîäóëþ ìåíüøå 1? Â îòâåòå óêàæèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå a,
óäîâëåòâîðÿþùåå óñëîâèþ.

Îòâåò: 6.

. 7. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
3x−y

3xy = 1
3 ,

2x · 2y = 32.
Â îòâåòå çàïèøèòå

ñóììó âñåõ y, óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.

Îòâåò: 7.

. 8. Åñëè (b, a)�(d, c) = bc− ad è (x, 3)�(1, 4) = 5, òî x ðàâíî. . .

Îòâåò: 2.

. 9. Â êóáå ABCDA1B1C1D1 ïðîâåäåíà ïëîñêîñòü APQ, ãäå P è Q �
ñåðåäèíû ðåáåð B1C1 è C1C. Ýòà ïëîñêîñòü äåëèò îáúåì êóáà íà äâå
÷àñòè. Â îòâåòå çàïèñàòü, âî ñêîëüêî ðàç îáúåì áîëüøåé ÷àñòè êóáà
áîëüøå îáúåìà ìåíüøåé ÷àñòè.

Îòâåò: 1,88.

. 10. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë a1, a2, . . . , an, . . . òàêîâà, ÷òî a1 = 1,
a2 = 1, . . . , an = 2an−1 + 3an−2, n = 3, 4, . . . . Íàéòè ÷èñëî 1

399 (a100 + a101 +
· · ·+ a105).

Îòâåò: 182.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå óðàâíåíèå cos2 3πx
tg πx + cos2 πx

tg 3πx = 0. Â îòâåòå óêàæèòå íàèìåíü-
øèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 0,25.

. 2. Â òðàïåöèè áîëüøåå îñíîâàíèå ðàâíî 25, îäíà èç áîêîâûõ ñòî-
ðîí ðàâíà 15. Èçâåñòíî, ÷òî îäíà èç äèàãîíàëåé ïåðïåíäèêóëÿðíà
çàäàííîé áîêîâîé ñòîðîíå, à äðóãàÿ äåëèò óãîë ìåæäó çàäàííîé áî-
êîâîé ñòîðîíîé è íèæíèì îñíîâàíèåì ïîïîëàì. Íàéäèòå ïëîùàäü
òðàïåöèè.

Îòâåò: 240.

. 3. Íàéäèòå ñóììó x+ y âñåõ âîçìîæíûõ ïàð íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x
è y, óäîâëåòâîðÿþùèõ óðàâíåíèþ:

x2 − 4xy − 5y2 = 1999.

Îòâåò: 1999.

. 4. Ïóñòü g(x) = 2 sinx− 3 cosx, f [g(x)] = |2 cosx+ 3 sinx|. Íàéòè f(2).

Îòâåò: 3.

. 5. Èç ëåñíîãî õîçÿéñòâà â ãîðîä íóæíî âûâåñòè 1590 äåðåâüåâ. Äëÿ
ïåðåâîçêè èìåþòñÿ ïîëóòîðàòîíêè, òðåõòîíêè è ïÿòèòîíêè. Íà ïî-
ëóòîðàòîíêå ìîæíî ïåðåâåñòè çà îäèí ðàç 26äåðåâüåâ, íà òðåõòîíêå
� 45 äåðåâüåâ, íà ïÿòèòîíêå � 75 äåðåâüåâ. Ñòîèìîñòü îäíîãî ïðî-
áåãà äëÿ ïîëóòîðàòîíêè ðàâíà 9 ó.å., äëÿ òðåõòîíêè � 15 ó.å., äëÿ
ïÿòèòîíêè � 24 ó.å. Êàê ëåñíîå õîçÿéñòâî äîëæíî ðàñïðåäåëèòü ïå-
ðåâîçêè, ÷òîáû îáùàÿ èõ ñòîèìîñòü áûëà íàèìåíüøåé? Íåäîãðóçêà
ìàøèí íå äîïóñêàåòñÿ. ×åìó ðàâíà íàèìåíüøàÿ ñòîèìîñòü ïåðåâî-
çîê?

Îòâåò: 510.



. 6. Êîýôôèöèåíòû a, b, c êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ ax2 + bx + c = 0
â óêàçàííîì ïîðÿäêå ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè àðèô-
ìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ 4. Êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ ÿâ-
ëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî
çíàìåíàòåëåì 2. Íàéòè a, b, c. Â îòâåòå çàïèøèòå

√
7|a+ b+ c|.

Îòâåò: 36.

. 7. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
8 · 2y = 41,5x+0,5,
52x = 1

25 · 5
y.

Â îòâåòå óêàæèòå

x+ y.

Îòâåò: 14.

. 8. Îïðåäåëèì îïåðàöèþ ∇ ñ ïåðåìåííûìè a è b ñëåäóþùèì îáðà-
çîì:

a∇b =
√
a+ b.

Ðåøèòü óðàâíåíèå (x∇22)− (x∇10) = 2.

Îòâåò: -6.

. 9. Áîêîâûå ðåáðà òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû SABC ðàâíû: SA = 3;
SB = 2; SC = 4. Èçâåñòíî, ÷òî SA ⊥ SB; SA ⊥ SC. Óãîë BSC ðàâåí
30◦. Íàéòè îáúåì ïèðàìèäû.

Îòâåò: 2.

. 10. Ñóììà áåñêîíå÷íî óáûâàþùåé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâ-
íà S. Ïîñëå òîãî, êàê èç ýòîé ïðîãðåññèè âû÷åðêíóëè êàæäûé ïÿòûé
÷ëåí, íà÷èíàÿ ñ òðåòüåãî (3-é, 8-é, 13-é, . . . ), ñóììà âîçðîñëà è ñòàëà
ðàâíà 7

11S. Íàéäèòå ñóììó ïåðâîãî ÷ëåíà è çíàìåíàòåëÿ ïðîãðåññèè
ïðè S = −1.

Îòâåò: -2.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 5 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå óðàâíåíèå sin4 πx + cos4 πx = 0,75. Â îòâåòå óêàæèòå íàè-
ìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ, çàïèñàííûé â âèäå äå-
ñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 0,125.

. 2. Äèàãîíàëè ðîìáà ðàâíû 2 è 3. Åãî ïîâåðíóëè íà 90◦ âîêðóã öåí-
òðà. Íàéòè ïëîùàäü îáùåé ÷àñòè ýòèõ äâóõ ðîìáîâ. Îòâåò çàïèøèòå
â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 2,4.

. 3. Íàéäèòå ñóììó x+ y âñåõ âîçìîæíûõ ïàð íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x
è y, óäîâëåòâîðÿþùèõ óðàâíåíèþ:

2xy + 4x2 = 5y + 10x+ 21.

Îòâåò: 18.

. 4. Ïóñòü g(x) = 1− x2, f [g(x)] = 1−x2

x2 (x 6= 0). Íàéòè f
(
1
2

)
.

Îòâåò: 1.

. 5. Íà ïîêóïêó òåòðàäåé â êëåòêó è ëèíåéêó ìîæíî çàòðàòèòü íå áî-
ëåå 1 ðóáëÿ 40 êîï. Òåòðàäü â êëåòêó ñòîèò 3 êîï., òåòðàäü â ëèíåéêó
� 2 êîï. Ïðè çàêóïêå ÷èñëî òåòðàäåé â êëåòêó íå äîëæíî îòëè÷àòüñÿ
îò ÷èñëà òåòðàäåé â ëèíåéêó áîëåå, ÷åì íà 9. Íåîáõîäèìî çàêóïèòü
ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî òåòðàäåé, ïðè÷åì èç
âñåõ âàðèàíòîâ, äàþùèõ ýòî ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî, íàäî íàéòè
òàêîé, ïðè êîòîðîì ÷èñëî òåòðàäåé â ëèíåéêó ìèíèìàëüíî. Ñêîëüêî
òåòðàäåé â êëåòêó è ñêîëüêî â ëèíåéêó ìîæíî çàêóïèòü ïðè óêàçàí-
íûõ óñëîâèÿõ? Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëî òåòðàäåé â êëåòêó.

Îòâåò: 26.



. 6. Êîýôôèöèåíòû a, b, c êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ ax2 + bx + c = 0
â óêàçàííîì ïîðÿäêå ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè àðèô-
ìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ −2. Êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ ÿâ-
ëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî
çíàìåíàòåëåì − 5

8 . Íàéòè a, b, c, åñëè èçâåñòíî, ÷òî êîðíè óðàâíåíèÿ
ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå íå ïðåâîñõîäÿò 3

2 . Â îòâåòå çàïèøèòå

7(a+ b+ c).

Îòâåò: 18.

. 7. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
x+ y = 2,
|3x− y| = 1.

Â îòâåòå çàïèøèòå

ñóììó âñåõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ äàííîé ñèñòåìå.

Îòâåò: 1.

. 8. Îïðåäåëèì îïåðàöèþ ⊗ ñ ïåðåìåííûìè a è b ñëåäóþùèì îáðà-
çîì:

a⊗ b = 2a+ b

a− b
.

Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 3⊗x ≥ (x−2)⊗x. Â îòâåòå çàïèøèòå íàèìåíüøåå
öåëîå ðåøåíèå.

Îòâåò: 0.

. 9. Â âåðøèíå A ïðÿìîóãîëüíîãî ïàðàëëåëåïèïåäà ABCDA1B1C1D1

ñèäèò ïàóê, à â öåíòðå ïðîòèâîïîëîæíîé ãðàíè A1B1C1D1 � ìóõà.
Êàêîå ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå (ïî ïîâåðõíîñòè ïàðàëëåëåïèïåäà)
îò ïàóêà äî ìóõè, åñëè ñòîðîíû ïàðàëëåëåïèïåäà ðàâíû: AA1 = 4;
AB = 1; AD = 2. Â îòâåòå óêàæèòå êâàäðàò ýòîãî ðàññòîÿíèÿ.

Îòâåò: 21,25.

. 10. Ïåðâûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâåí b, à åå ðàç-
íîñòü ðàâíà 5. Íàéòè ñóììó íàèáîëüøåãî è íàèìåíüøåãî çíà÷åíèé
ïàðàìåòðà b, äëÿ êîòîðûõ ñóììà n ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè äîñòèãàåò
ñâîåãî ìèíèìàëüíîãî çíà÷åíèÿ ïðè n = 300.

Îòâåò: -295.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 6 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòå óðàâíåíèå sin4 πx + cos4 πx = 0,75. Â îòâåòå óêàæèòå íàè-
ìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ, çàïèñàííûé â âèäå äå-
ñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 0,125.

. 2. Äèàãîíàëè ðîìáà ðàâíû 2 è 3. Åãî ïîâåðíóëè íà 90◦ âîêðóã öåí-
òðà. Íàéòè ïëîùàäü îáùåé ÷àñòè ýòèõ äâóõ ðîìáîâ. Îòâåò çàïèøèòå
â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 2,4.

. 3. Íàéäèòå ñóììó x+ y âñåõ âîçìîæíûõ ïàð íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x
è y, óäîâëåòâîðÿþùèõ óðàâíåíèþ:

2xy + 4x2 = 5y + 10x+ 21.

Îòâåò: 18.

. 4. Ïóñòü g(x) = 1− x2, f [g(x)] = 1−x2

x2 (x 6= 0). Íàéòè f
(
1
2

)
.

Îòâåò: 1.

. 5. Ñ çàâîäà íà ñòðîéêó íóæíî ïåðåâåçòè 24 áîëüøèõ è 510 ìà-
ëåíüêèõ áåòîííûõ áëîêîâ. Äîñòàâêà áëîêîâ îñóùåñòâëÿåòñÿ àâòîìà-
øèíàìè, êàæäàÿ èç êîòîðûõ âìåùàåò â ñåáÿ 44 ìàëåíüêèõ áëîêà è
èìååò ãðóçîïîäúåìíîñòü 10 òîíí. Âåñ ìàëåíüêîãî áëîêà � 0,2 òîí-
íû, áîëüøîé áëîê âåñèò 3,6 òîííû è çàíèìàåò ìåñòî 14 ìàëåíüêèõ.
Íàéòè ìèíèìàëüíîå ÷èñëî ðåéñîâ, äîñòàòî÷íîå äëÿ ïåðåâîçêè âñåõ
áëîêîâ.

Îòâåò: 20.



. 6. Êîýôôèöèåíòû a, b, c êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ ax2 + bx + c = 0
â óêàçàííîì ïîðÿäêå ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè àðèô-
ìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ 2. Êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ ÿâ-
ëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî
çíàìåíàòåëåì 3

5 . Íàéòè a, b, c, åñëè èçâåñòíî, ÷òî êîðíè óðàâíåíèÿ
ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå íå ïðåâîñõîäÿò 1. Â îòâåòå çàïèøèòå

7(a+ b+ c).

Îòâåò: -48.

. 7. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
2x+ y = 7,
|x− y| = 2.

Â îòâåòå çàïèøèòå

óòðîåííîå ïðîèçâåäåíèå âñåõ y, óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.

Îòâåò: 11.

. 8. Îïðåäåëèì îïåðàöèþ ⊗ ñ ïåðåìåííûìè a è b ñëåäóþùèì îáðà-
çîì:

a⊗ b = aḃ

a− b
.

Ðåøèòü íåðàâåíñòâî 3 ⊗ x ≥ (x − 2) ⊗ x. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó
öåëûõ ðåøåíèé.

Îòâåò: -7.

. 9. Ðåáðî êóáà ABCDA1B1C1D1 ðàâíî 1. Íàéòè êâàäðàò ðàññòîÿíèÿ
ìåæäó äèàãîíàëÿìè AD1 è BD.

Îòâåò: 1/3.

. 10. Ñóììà áåñêîíå÷íî óáûâàþùåé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâ-
íà S. Ïîñëå òîãî, êàê èç ýòîé ïðîãðåññèè âû÷åðêíóëè êàæäûé âòîðîé
÷ëåí, íà÷èíàÿ ñ ÷åòâåðòîãî (4-é, 6-é, 8-é, . . . ), ñóììà óìåíüøèëàñü è
ñòàëà ðàâíà 19

18S. Íàéäèòå âòîðîé ÷ëåí ýòîé ïðîãðåññèè ïðè S = 2016.

Îòâåò: -896.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 7 âàðèàíò

. 1. Íàéòè ñóììó âñåõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ cos 2πx + 4 sin2 πx =√
3 sin 2πx, óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó x4 − 13x2 + 36 ≤ 0. Îòâåò

óêàæèòå çàïèñàòü â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: -0,(6).

. 2. Â òðàïåöèè ABCD ñ îñíîâàíèÿìè AD è BC äëèíà áîêîâîé ñòî-
ðîíû AB ðàâíà 2. Áèññåêòðèñà óãëà BAD ïåðåñåêàåò ïðÿìóþ BC â
òî÷êå E. Â òðåóãîëüíèê ABE âïèñàíà îêðóæíîñòü, êàñàþùàÿñÿ ñòî-
ðîíû AB â òî÷êå M è ñòîðîíû BE â òî÷êå N . Äëèíà îòðåçêà MN
ðàâíà 1. Íàéäèòå âåëè÷èíó óãëà BAD (â ãðàäóñíîé ìåðå).

Îòâåò: 120◦.

. 3. Íàéäèòå ñóììó x+ y âñåâîçìîæíûõ ïàð íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x è
y, óäîâëåòâîðÿþùèõ óðàâíåíèþ:

6xy + 2x = 15y + 224.

Îòâåò: 28.

. 4. Çàäàíû ôóíêöèè f(x) =

{
x+ 2, x ≥ 1

5− 2x, x < 1
è g(x) = x2 − 2x. Íàéäè-

òå (b + 2)a, a � ãäå íàèáîëüøèé êîðåíü, à b � íàèìåíüøèé êîðåíü
óðàâíåíèÿ f(2− |x|) = g(1 + x).

Îòâåò: -2.

. 5. Èç ñòðîèòåëüíûõ äåòàëåé äâóõ âèäîâ ìîæíî ñîáðàòü òðè òèïà
äîìîâ. Äëÿ ñáîðêè 12-êâàðòèðíîãî äîìà íåîáõîäèìî 70 äåòàëåé ïåð-
âîãî è 100 äåòàëåé âòîðîãî âèäà. Äëÿ 16-êâàðòèðíîãî äîìà òðåáóåòñÿ
110 è 150, à äëÿ äîìà íà 21 êâàðòèðó íåîáõîäèìî 150 è 200 äåòàëåé
ïåðâîãî è âòîðîãî âèäîâ ñîîòâåòñòâåííî. Âñåãî èìååòñÿ 900 äåòàëåé
ïåðâîãî è 1300 äåòàëåé âòîðîãî âèäà. Ñêîëüêî è êàêèõ äîìîâ íóæíî
ñîáðàòü, ÷òîáû îáùåå êîëè÷åñòâî êâàðòèð â íèõ áûëî íàèáîëüøèì?
Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëî 12-êâàðòèðíûõ äîìîâ.

Îòâåò:



. 6. Êîýôôèöèåíòû a, b, c êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ ax2 + bx + c = 0
â óêàçàííîì ïîðÿäêå ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè àðèô-
ìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ 1. Êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ ÿâ-
ëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñî
çíàìåíàòåëåì 1

2 . Íàéòè a, b, c, åñëè èçâåñòíî, ÷òî êîðíè óðàâíåíèÿ
ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå ìåíüøå 1. Â îòâåòå çàïèøèòå

√
7(a+ b+ c).

Îòâåò: -9.

. 7. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
x+ 2y = 2,
|2x− 3y| = 1.

Â îòâåòå çàïèøèòå

ïðîèçâåäåíèå âñåõ x, óìíîæåííîå íà 49.

Îòâåò: 1.

. 8. Îïðåäåëèì îïåðàöèþ ⊗ ñ ïåðåìåííûìè a è b ñëåäóþùèì îáðà-
çîì:

a⊗ b = a

b
+
b

a
.

Íàéäèòå ïðîèçâåäåíèå êîðíåé ýòîãî óðàâíåíèÿ.

Îòâåò: -380.

. 9. Â êóáå ABCDA1B1C1D1 ïðîâåäåíà ïëîñêîñòü APQ, ãäå P è Q
� ñåðåäèíû ðåáåð B1C1 è C1C. Â êàêîì îòíîøåíèè ýòà ïëîñêîñòü
äåëèò ïîâåðõíîñòü êóáà íà äâå ÷àñòè? Îòâåò äàòü â âèäå äåñÿòè÷íîãî
÷èñëà, áîëüøåãî åäèíèöû.

Îòâåò: 1,526(316).

. 10. Íàéòè ñóììó îáùèõ ÷ëåíîâ äâóõ àðèôìåòè÷åñêèõ ïðîãðåññèé

51, 72, 93, . . . , 6981,

79, 156, 233, . . . , 6932.

Îòâåò: 105165.

Îòáîðî÷íûé òóð, 11 êëàññ, 8 âàðèàíò

. 1. Íàéòè ñóììó âñåõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ 2− 6 cosπx sinπx = cos 4πx,
óäîâëåòâîðÿþùèõ íåðàâåíñòâó 18x2−3x−1 ≤ 0, îòâåò çàïèñàòü â âèäå
äåñÿòè÷íîé äðîáè.

Îòâåò: 0,1(6).

. 2. Îñíîâàíèå ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ðàâíî b, à óãîë ïðè
îñíîâàíèè ðàâåí α. Ïðÿìàÿ ïåðåñåêàåò ïðîäîëæåíèå îñíîâàíèÿ â
òî÷êå M ïîä óãëîì β è äåëèò ïîïîëàì áëèæàéøóþ ê M áîêîâóþ
ñòîðîíó òðåóãîëüíèêà. Ïðè êàêîì b ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà, îò-
ñåêàåìîãî ïðÿìîé îò äàííîãî òðåóãîëüíèêà, áóäåò ðàâíà 36 −

√
27,

åñëè α = 75◦, β = 45◦.

Îòâåò: 12.

. 3. Èçâåñòíî, ÷òî n-çíà÷íîå ÷èñëî, îêàí÷èâàþùååñÿ íóëÿìè âèäà
69300 . . . 0, èìååò 1200 ðàçëè÷íûõ äåëèòåëåé. Íàéäèòå n.

Îòâåò: 12.

. 4. Çàäàíû ôóíêöèè f(x) =

{
x+ 2, x > −1
−1− 2x, x ≤ −1

è g(x) = x2 − x. Íàé-

äèòå a + 2b, a � ãäå íàèáîëüøèé êîðåíü, à b � íàèìåíüøèé êîðåíü
óðàâíåíèÿ f(1− |x|) = g(2 + x).

Îòâåò: -7.

. 5. Ó÷åíèêè âòîðîãî, òðåòüåãî è ÷åòâåðòîãî êëàññîâ ñîáèðàëè ìàêó-
ëàòóðó. Âòîðîêëàññíèêè ðàáîòàëè êàæäûé ïî òðè äíÿ, òðåòüåêëàññ-
íèêè � ïî 12 äíåé, ÷åòâåðîêëàññíèêè � ïî 16 äíåé. Ïðè ýòîì êàæ-
äûé âòîðîêëàññíèê ñîáðàë ïî 30 êã, êàæäûé òðåòüåêëàññíèê � ïî
130 êã, êàæäûé ÷åòâåðîêëàññíèê � ïî 170 êã. Âñå äåòè âìåñòå îò-
ðàáîòàëè 95 äíåé. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ êàæäîãî êëàññà ó÷àñòâîâàëî
â ðàáîòå, åñëè îáùåå êîëè÷åñòâî ñîáðàííîé ìàêóëàòóðû îêàçàëîñü
ìàêñèìàëüíûì? Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëî òðåòüåêëàññíèêîâ.

Îòâåò: 5.
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